

## 撒野

“没有谁的生活会一直完美,但无论什么时候,都要看着前方,满怀希望就会所向披靡。”——巫哲《撒野》

谁的成长过程中没有酸甜苦辣?如若没有,那他的青春一定不精彩。

蒋丞,一个字写得不好的超级学霸,喜欢打架,原本住在养父母家,但总是融入不进去,于是选择放弃,搬来北方和患有酒瘾的亲生父亲一起住;顾飞,一个字写得不错的超级学渣,也喜欢打架,是个曾经“打死过自己爸爸”的人。但就是这样的两个人,因为许多人和事而相遇。他们的自由、潇洒,是我所体会到的,我羡慕他们可以做任何事,可以撒野。我虽体会不到,但我通过这本书可以想象:在一片蔚蓝的天空下,两位风华正茂的少年毫无顾虑地奔跑……

关于《撒野》,网友们有两段评论让我印象很深:

“高三一年,顶住老师家长的压力。还有四天高考。一模522,二模586,三模597,四模603,丞哥我没有你优秀,但我真的竭尽全力了。感谢那些班主任给我白眼,同学孤立的日子,让我带着满胳膊的疤和过600的模拟成绩上战场。我不后悔,真希望我也能找到相守一生的人。”

“把圈子变小,把语言变干净,把成绩往上提,把故事往心里收一收,现在想要的以后都会有。”

这让我陷入了沉思。我们都曾迷茫过,可只要拨开迷雾就能见到阳光,既然这样,为什么不去试试呢?我现在的努力,不是为了将来成为一个普通人的。

最后,我希望每个人都能在自己的生命里放肆地奔跑,毕竟我们都曾努力过。

通州区五接小学五(1)班 姜兴媛  
指导老师 殷素文

## 春雨

春雨,是自然界中最美的风景,是我心中最纯洁的“白月光”。

早晨起来,我往窗外一看,天空飘着绵绵细雨,雾蒙蒙的。这是立春以来的第一场雨。

抬头仰望,细雨像牛毛般从天而落,如烟似雾的雨丝缓缓地洒在我的脸颊上,顺着脸颊滑落,凉丝丝的。行人匆匆走在雨中,雨丝润湿了他们的衣裳,正所谓“沾衣欲湿杏花雨”。“沙沙沙沙”“滴滴答答”,似蚕吃桑叶,似百灵欢歌,春雨正在演奏一场美妙的交响乐。远处,田野里的庄稼正贪婪地吮吸着大自然的甘露。

雾渐渐散了,雨也渐渐停。植物的叶子上嵌满了晶莹透亮的“珍珠”。一颗颗透亮的“珍珠”把松树的树叶点缀得更加青翠欲滴,一朵朵迎春花像洗过澡一样干净。真希望时间能够静止,永远停留在眼前的诗情画意。

春雨是春天的使者,是大自然最需要的营养;春雨是清澈的,是纯洁的,没有掺和着杂质,正如同百合花一样纯洁;春雨是无私的,为大自然默默奉献……

我们身边不也有无数滴“春雨”,正默默地滋养着万物呢?我爱春雨,爱春雨一般的人!

通州区五接小学六(3)班 王思嘉  
指导老师 杨丽

## 春江晚景

春天到了,树木长了新叶,花儿们争相开放,草碧绿碧绿的。竹子青翠欲滴,在太阳的照射下,舒展着叶子,似乎在赞美春天!一阵微风吹来,粉嘟嘟的桃花,散发出阵阵香味。

江水变得暖和了!在岸边盼望的鸭子们,迫不及待地跳进水中,享受着大地妈妈给它们的温暖。鸭妈妈带着孩子们慢慢地下水。这下,可热闹了,鸭子们有的追我赶,有的用翅膀拍水,有的泡暖水澡,可欢快了!蒌蒿长得满地都是,远看像给大地妈妈披上了一件绿外衣。芦苇才冒出一点芽,但非常有生机。就在这么美丽的春天里,河豚也赶来凑热闹了,它们应该是来产卵的吧!

春天可真美呀!  
通州区五接小学三(3)班 朱烨霞  
指导老师 陈美芳

## 我们的校园

我们的校园是一个美丽整洁、充满欢声笑语的校园,更是一个充满智慧、朝气蓬勃的校园。她每天敞开温暖的怀抱迎接我们这些活泼可爱的学子们。

校园旁边是条小河,桥上有座桥取名“成龙桥”,一听这座桥的名字就知道它的来历和意义了,并代表着每天从这里进出学子们的希望与梦想,每个人都能成龙成凤。小河边长着一排柳树,春天到了,柳树长满了嫩绿的新芽,慢慢地,新芽长成了一根根长长的小辫子,微风吹着,那些长长的辫子随风飘扬,美丽极了。

过了桥,映入眼帘的是通往校园的长廊,长廊两边展示着我们文化节上优秀的各种作品,长廊尽头是我们宽阔的操场。操场四周用木质栅栏围着,操场中间是升旗台,鲜艳的五星红旗在迎风飘扬。升旗台的后面种了一些花花草草,香味扑鼻,美丽的蝴蝶们围绕着花朵在跳舞呢。

## 心愿

时光匆匆,飞快流逝,看不见,摸不着。我是一个女孩,却总是天马行空,充满幻想。转眼之间,快毕业了,我心里默默生出一个心愿:真想留住这六年的光阴。

还记得第一次与大家见面时,我不爱说话,总是一个人默默无闻,一个人解难题,一个人玩。好几次我想开口说话,可话刚到嘴边又咽了下去,好像有一个图钉牢牢地钉在口中。那时候我在班里没有朋友,一个人静静待着。第一次认识全班同学,那是体育课,太阳火辣辣地烤着大地,操场都快冒烟了,我慢慢吞吞地走在最后,不情不愿地走着,地上仿佛满是荆棘,走一步扎心般的痛。体育老师让我们跑两圈操场,大家都抱怨:“两圈?什么!很热啊,怎么跑两圈?”我虽然不说话,可也在心里埋怨:这么大的太阳,怎么跑啊?跑完是不是就要中暑了?可惜没有办法,为了增强体质,不得已迈开了脚步。

太阳晒得人大汗淋漓,大家都上气不接下气。忽然,我一个不小心,摔倒在红色的跑

操场的西北角就是教学楼,三幢教学楼整整齐齐地立在那里,我们在这里接受教育,学会知识,懂得做人的道理。在校园里你会看到认真听讲、遵守纪律的学子们,还会看到操场上自由奔放的学子们。

“让学生在快乐中成长!”是我们学校的宗旨,学校在培养我们学好知识的同时,也丰富我们的课余生活,比如诗歌比赛、现场写作比赛、阅读比赛、古诗比赛、摄影比赛等等,这让我们留下了很多美好的回忆。

我们的校园虽然不是很大,但这里有很辛勤的老师们,他们为我们这些学子们的美好未来而忙碌着、努力着。学子们在这里尽情地展示着自己的风采与智慧。听!校园里又传来了朗朗的读书声、悠扬的琴声……经过我的介绍,你们是不是特别想过来看看我的校园呢?欢迎你们来参观哦!

通州区五接小学四(1)班 唐欣蕊  
指导老师 马淑珍

## 小草

没有花香,没有树高,但它们总能吸引我的注意力。有人觉得小草太平凡,一点儿也不好看;但我觉得小草是伟大的,它把希望给了人间。

春天,是小草萌芽的季节。冰雪刚融化,小草争先恐后地从泥土钻出来,探出小脑袋,急切地张望着新奇的世界。嫩嫩的、柔柔的小草,撒遍了大江南北,犹如给大地披上了绿色的衣裳。它们是那么柔弱、娇小,但它们顽强地生长着。

夏天正是小草生长的季节。风一吹,它们随风摆动,好像在轻歌曼舞。它们密密麻麻,挨挨挤挤,它们的身影无处不在。公园里、道路旁,它们用绿茵茵的身体装点自然,给大家一片欣欣然。烈日下,狂风中,它们任凭风吹雨打,毫不屈服,困难越大,它们把根扎得越深。

秋姑娘到了,小草的一头“绿发”变成了“金发”,然后慢慢枯萎,世间仿佛少了些什么!

小草是渺小的,但也是伟大的。我想:做人就要像小草那样,敢于斗争,坚决不做懦夫。

通州区五接小学五(1)班 周岩紫涵  
指导老师 殷素文

## 夏天的夜晚

我喜欢夏天的夜晚。

夏天的白天烈日当空,夏天的夜晚有些凉快。晴朗的夏夜,人们还会出来运动运动,有的散步,有的打太极拳,有的跳广场舞,还有的打乒乓球。

夏天的夜晚,天空上有许多金黄色的星星,又大又亮,好像在对我们眨眼睛。月亮就像一把镰刀,高高地挂在天空中。假如天空是一块布,那星星和月亮就是用来修饰这块布的花纹。

夜晚的小河边有许多萤火虫。这些萤火虫像夏夜里照明的路灯,引领着黑夜行走的人们,为他们照亮黑暗的道路。萤火虫像天空中一闪一闪的星星,不仔细看,以为是星星来到了人间。

夏天的夜晚,动物们可热闹了。听,蝉儿在树上“知了,知了”地鸣叫,蟋蟀在草丛里“瞿瞿,瞿瞿”地弹奏。池塘里就更热闹了,青蛙在“呱呱,呱呱”地欢唱,像在开演唱会似的,真热闹!

我真喜欢夏天的夜晚!  
通州区五接小学三(3)班 王佳钰  
指导老师 陈美芳

## 我家的银杏树

我家有一棵银杏树,又名白果树。

春天来了,春姑娘带来了春风和春雨。这时,银杏树也从睡梦中醒来。它悄悄地发芽,不知不觉中,就长出了娇嫩的新叶。那嫩绿的叶子就像刚刚出生的婴儿,正大口大口地吮吸着春天的甘露,快速增长。

炎热的夏天,骄阳似火,无情地炙烤着大地和地面上的动植物。这时,银杏树的叶子长得茂盛极了。近看,叶子碧绿碧绿的,多么像一把把绿色的小扇子!远看,整棵银杏树就像一把大绿伞。微风一吹,银杏叶轻轻扇动着,像在给大地妈妈扇风。在银杏树下纳凉,可真舒服啊!

金风送爽,秋色宜人。银杏树换了新装,银杏叶渐渐变黄。树上结了好多果子——白果,在树叶间露出圆滚滚的脑袋。秋风一吹,白果宝宝从树枝上蹦下来了,落满了一地,奶奶总会把它们收集起来,因为很小的时候奶奶就告诉我,白果是可以食用的,可以炒菜吃,也可以晒干了吃。

转眼间,寒冷的冬天来到了,银杏树叶一片一片地飘落下来。短短几天,树叶就掉光了,只剩下光秃秃的枝干,对抗着西北风。可是,地上却是金黄一片,像给大地妈妈铺上了一条金色的地毯。

我爱银杏树,因为它一年四季都有不一样的景致,是那么的美妙!

通州区五接小学三(3)班 文雪瑶  
指导老师 陈美芳

## 馋嘴姑姑

我的姑姑叫彭丹,是个花店老板。“老板”的称号与姑姑的人看起来实在不般配。姑姑比我这个小学生高不了多少,再加上她特别嘴馋,活脱脱一个长不大的孩子。

“丽蓉,我给你买了肉串,趁热吃吧!”正在写作业的我,听到姑姑喊,连忙扭头看,只见姑姑提着食品袋,一股肉串特有的香味早调皮地钻进了我的鼻腔。我笑着说:“姑姑,我做完这道题就吃。”“好呀,好呀!就是买给你吃的,只买了20串,我胖了,不能再吃肉食了。”姑姑撇起嘴,有些不甘地说。“少吃一串两串也不会长肉的。”我不假思索地说了句。“也对,那就我吃一串。”姑姑边说边伸手拿起一串就吃。“今天,这个肉串摊的生意特别好,大家都说他们家的肉串口感好,外脆内嫩,还真不错。”姑姑边说边又拿了一串。做完一道题,我放下笔,垃圾桶里已经扔进了5根签子。哈哈!吃功深厚的姑姑真是眼疾手快呀!不一会儿,我俩就消灭了剩下的肉串。姑姑抹着

嘴巴说:“哎!我今天又得在跑步机上折腾半小时了,燃烧我的卡路里……”说着还唱了起来。真是家有一姑,犹如一宝——大活宝。

有一个馋嘴的姑姑,真是一件很不幸的事。我的零食可没少进贡给她呀!

一天,我收到快递,正要打开,姑姑来了。“丽蓉,买的啥?”“姑姑,是妈妈买的灯笼果。”“是吗?灯笼果,我们小时候在地里都有得摘的,这果子好,是小时候的味道。你快拆开,让姑姑尝尝。”我嘀咕道:“就知道馋嘴猫,要吃了。”姑姑扭头问:“你说馋……啥馋?”“我是说姑姑穿这条裙子,真是沉鱼落雁呀!”我连声称好。姑姑乐了:“嘻嘻!还是我家小丽蓉会说话。我今后更要常来了。”我心里暗叫苦:“我的零食呀!”

姑姑真像个长不大的孩子,是个可爱的馋嘴猫!

通州区五接小学五(3)班 彭丽蓉  
指导老师 汤美娟

通州区五接小学专版  
组稿老师 黄明芳